
Задания заочного тура олимпиады «Покори Воробьёвы горы» 2014-15. 
Часть 2 

 

Ответы на задания сохраните в файле в формате PDF и пришлите, загрузив через 

соответствующую форму на сайте олимпиады. 

 

Задание 1. 

В фермерском хозяйстве, план которого приведён ниже, все овцы оказались заражены 

печёночным сосальщиком. После забоя всех животных и дезинфекции помещений 

фермер преобрёл новых животных в районе, где данное заболевание не наблюдалось. 

Через год оказалось, что все овцы снова заражены. Чем это может объясняться, и какие 

меры Вы прорекомендовали бы для предотвращения этого заболевания в данном 

хозяйстве? 

 

 
 

 

Задание 2. 

С поля площадью 20 га был собран урожай пшеницы 18 центнеров с га. Химический 

состав зерна показал, что оно содержит 40% углерода, 2% азота и 0,03% фосфора. 

Осенью на поле было вывезено 120 т навоза, содержащего 18% углерода, 0,5 % азота и 

0,1 % фосфора. Какие минеральные удобрения и в каком количестве необходимо 

дополнительно внести в почву, чтобы восстановить её состав? 

 



Задание 3. 

Обычно два вида, потребляющие один и тот же вид пищи, находятся в конкурентных 

отношениях друг с другом и один вид стремится вытеснить другой. В условиях 

степных местообитаний травоядные копытные и травоядные грызуны потребляют 

один и тот же вид пищи – зеленые части растений. Логично было бы ожидать, что 

исчезновение одного из конкурентов принесет выгоду другому члену этой системы, 

однако в данному случае исчезновение травоядных копытных сказывается на 

кормовой базе грызунов самым негативным образом. Предложите возможные 

объяснения этой ситуации.  

 


